

## Международный день туризма: история и современность

*Уважаемые читатели!*

Туристская общественность всего мира отметила в текущем году 27-ю годовщину Всемирного дня туризма. Этот праздник за прошедшие годы приобрел свои собственные традиции и стал профессиональным праздником для многих людей, работающих в туристской индустрии. В этот день принято подводить итоги, награждать лучших и определять планы на будущее. У этого праздника, как и у каждого памятного дня, есть своя история...

27 сентября ежегодно всей туристской общественностью отмечается Всемирный день туризма. Праздник был учрежден на третьей сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации (Торремолинос, Испания) в сентябре 1979 г. Тогда было принято решение отмечать этот день, начиная с 1980 г.

Всемирный день туризма отмечается каждый год 27 сентября специальными мероприятиями, соответствующими теме, выбранной Генеральной ассамблеей по рекомендации Исполнительного совета Всемирной туристской организации. Этот день совпадает с важной для мирового туризма датой: десятой годовщиной принятия устава Всемирной туристской организации 27 сентября 1970 г.

История Международного дня туризма началась 27 сентября 1980 г., когда в Маниле открылась первая Всемирная конференция по международному туризму. День туризма проводится под специальным девизом, под которым проходят все мероприятия ВТО и национальных туристских организаций.

Основная цель Всемирного дня туризма — способствовать росту понимания важности туризма и его социальных, политических и экономических ценностей. Дата проведения праздника выбрана в тот момент, когда заканчивается высокий сезон в Северном полушарии и начинается в Южном.

В разные годы у этого праздника была своя тема (девиз): так в 2002 г. темой Всемирного дня туризма был выбран «Экотуризм — ключ к стабильному развитию». Тема Всемирного дня туризма в следующем году — «Туризм — мощный фактор борьбы с бедностью, создания рабочих мест и обеспечения социальной гармонии».

В 2006 г. ЮНВТО совместно с международной туристской общественностью отмети-

ла 26-ю годовщину проведения Всемирного дня туризма под девизом: «Путешествия и транспорт: от воображения Жюль Верна к реальности XXI в.».

В 2007 г. основная тема звучит так: «Туризм открывает двери для женщин» и призвана отметить достижения женщин в области туризма и поддержать одну из целей, декларированных ООН, — достижение равноправия полов и увеличение роли женщин.

День туризма — это праздник каждого, кто хоть раз ощутил себя путешественником, выбравшись из каждодневной будничной суеты на берег речки, в лес, поле или другие места, которыми так богата наша земля!

И, конечно же, это праздник тех, кто непосредственно занят в сфере туристического бизнеса: сотрудников туристических компаний, музейных работников, руководителей и персонал гостиничных комплексов — всех, кто профессионально обеспечивает полноценный отдых. Праздник отмечается в большинстве стран мира вот уже почти 30 лет. В этот день проходят слеты туристов, праздничные мероприятия и фестивали, посвященные туризму и туристическому бизнесу.

(источники: <http://www.informpskov.ru>;  
<http://www.Lenizdat.ru>; Hotels.su News)

Празднование 27-й годовщины Дня туризма в 2007 г. прошло на самой большой выставочной площадке России, на территории московского ВВЦ. Гостям были предложены многочисленные развлечения, мастер-классы по изготовлению сувениров, устроены детские площадки семейной анимации, открыты Музей ледникового периода, Музей бабочек, клуб исторической реконструкции. Была организована специальная фотосессия праздника, а для заядлых туристов устроена полевая кухня.

Профессорско-преподавательский состав и студенчество Российского государственного университета туризма и сервиса 27 сентября отметили Всемирный день туризма разнообразными праздничными мероприятиями, в том числе изготовлением гигантского праздничного бутерброда.